责编:徐杰 创意:刘学萍 质检:李春晓

辉煌四十年 振兴大别山

新县隆重举办庆祝改革开放 40 周年系列活动



为群众正在观看图片展 蒋仑摄

信阳消息(聂建武)四十载砥砺奋进,九万里风鹏正举。10月27日上午,新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆英雄广场旌旗招展、人潮涌动,新县庆祝改革开放40周年系列活动启动仪式正在这里举行,上千名老区干群齐聚于此、载歌载舞庆祝改革开放40周年。在随后的两天,改革开放40周年大型图片展、乡村文艺大赛等系列丰富多彩的活动渐次开展。

记录发展脚步,定格美好生活。 27 日上午,改革开放 40 周年大型图 片展在英雄广场展出。90 余块巨幅 展板、千余幅新旧照片如同一部浓缩 的 40 年新县发展史,城乡面貌天翻 城覆、基础设施日趋完善、百姓生活 日新月异……一幅幅照片如实展示 着老区的沧桑巨变。一张张洋溢自信 幸福的笑脸折射出老区人奋发向 上、锐意进取的精神状态。

火红日子跳起来,幸福生活唱出来。在图片展出的同时,"羚锐杯"首届新县乡村文艺大赛也在英雄广场火热上演。来自全县各乡镇的民

间艺术能人纷纷亮出绝活、一展风采,二胡说唱《脱贫展现新效果》、大鼓书《奋进新征程》、豫南小调《幸福是支歌》……质朴的表演唱出家乡的新变化、乡亲的新生活。

"这日子过去想都不敢想啊!儿子硬是要接我到城里享福,其实老家现在可不比城里差呐!"活动现场,74岁王大妈一边欣赏着地道的早船表演,一边向笔者介绍着老家的新变化。在老家千斤乡杨高山村,水泥路修到了家门口,文化广场、健身器材一应俱全,今年更是修起山境身器材一应俱全,今年更是修起了登山健身步道,举办了全国登山肥、郑州等地看银杏黄叶游客的大巴车是一辆接着一辆,人气别提多旺了。

蓬勃发展的乡村旅游让千斤乡 杨高山村火了起来,而不断壮大的 油茶产业则成为老区农民增收、乡 村振兴的新引擎。作为新县庆祝改 革开放 40 周年系列活动重要组成 部分,28 日,健康产业助力大别山老 区乡村振兴研讨会暨第二届大别山 山茶花节开幕式、资本市场助力大 别山健康产业发展研讨会相继举行。专家学者齐聚羚锐制药百亿贴会堂,探讨老区山油茶等健康产业发展路径,并前往位于新集镇冲田洼村的大别山油茶文化公园,观赏万亩茶花齐盛开的秋日美景。

改革开放四十年, 跃马跨越万 重山。正是改革开放,让这片红色热 土实现了从"一穷二白"到"万紫千 红"的奇迹崛起。40年来,老区干群 众志成城,砥砺前行铸就辉煌,地区 生产总值增长 168 倍, 地方公共财 政预算收入增长520倍,城乡居民人 均可支配收入分别增长95倍、137 倍。在2017年度河南省县(市)经济 社会发展目标考核评价综合排序中 居县区第12位,更于2018年成为在 大别山革命老区率先脱贫的县区。先 后荣获全国文明城市"三连冠"、国家 卫生县城"四连冠"、国家园林县城 "四连冠"、全国双拥模范县"两连 冠"、国家生态县、全国旅游标准化示 范县等10多项国家级荣誉,真正实 现了由贫穷到温饱、再到阔步迈向小 康的历史性跨越。

小晶晶回家了

🛂 李本全

近日,光山县公安局弦山派出所副所长 张波带队巡逻时,行至辖区杨墩村乡间小 道,一阵阵哽咽的哭声引起了他的警觉。循 着哭声,张波发现路边蹲着一个冻得瑟瑟发 抖的小女孩,风雨中打着小伞一脸的无助。

张波健步上前,将呆在雨中的小女孩抱上警车,悉心询问究竟。五岁左右的小女孩,一直哭着要妈妈,对民警的提问置之不理。民警一边安慰小女孩:"别怕,警察叔叔帮你找妈妈",一边脱下身上的警服披在她身上,为衣着单薄的她"找回温度"。想到走失孩子的父母此时一定满世界寻找,民警们丝毫不敢耽搁,耐心地询问小女孩儿家庭信息,因受到惊吓,小女孩竟然一时忘记了自己家庭住址和父母姓名,说话语无伦次。

巡逻民警带着小女孩沿路挨家挨户询问,希望有人认识小女孩,热心的群众爱莫能助。因所处地段偏僻,正好是视频监控盲区,民警依靠"天眼"送小女孩回家计划落空。

时间一分一秒地过去,为小女孩寻亲仍在有序展开。沿路走访中,小女孩在民警的细心照顾下,精神状态逐渐好转,突然想起父亲名字叫"唐某某"。根据小女孩提供的线索,民警揣摩"唐某某"具体是哪几个汉字,推测其大致年龄,用警务通模糊查询人口信息,将查询到的照片让小女孩辨认。功夫不负有心人! 当看到父亲的照片时,小女孩破涕为笑,兴奋地嚷嚷:"他就是我爸爸"。

根据户籍信息,民警将小晶晶安全送回家中,看到女儿毫发无损地回来了,如在梦中的唐某某一家紧紧相拥,对风尘仆仆赶来的民警感激涕零。